

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РИ КП(б) и исполкома райсовета



Выполнить план летних лесозаготовок

В нынешнем году впервые после войны Медвежегорскому леспромхозу предстоит заготовить большое количество древесины в летнее время. Объем лесозаготовок в июле составляет 20.000 фестметров леса, из них 10.000 фестметров должен заготовить и вывезти восстанавливаемый сейчас Пяльмский механизированный лесопункт.

С каждым днем стройки пятилетки требуют все больше и больше леса. Большевикская партия и советское правительство не жалеют средств для оснащения всем необходимым лесной промышленности, для создания лесорубам нормальных культурно-бытовых условий. Лесопункты нашего района получают в нынешнем году большое количество тягловой силы, механизмов и различного инвентаря. Началось восстановление крупнейших Пяльмского и Возрицкого механизированных лесопунктов. Здесь будут работать тысячи рабочих, сотни лошадей и десятки автомашин.

Чтобы полностью использовать эту огромную силу и систематически выполнять задания по заготовке и вывозке леса, необходимо быстрее завершить все подготовительные работы к широкому развертыванию лесозаготовок.

В настоящее время заготовку леса ведут только Челмужский и Лобский лесопункты. Коллектив Челмужского лесопункта, борясь за выполнение плана летних лесозаготовок, с каждым днем повышает производительность труда. С 9 июля лесопункт вошел в график работы. При плане 116 фестметров лесорубы заготовили в этот день 132 фестметра. Лобский лесопункт работает пока ниже своих возможностей,

а на других лесопунктах лесозаготовки еще не начаты.

Миновала первая декада июля. За эту декаду леспромхоз задолжал стране сотни фестметров леса. Не видно сдвигов и во второй декаде. Мириться с таким положением дальше нельзя. Руководители действующих лесопунктов обязаны навести полный порядок в организации труда, уплотнить рабочий день, организовать учебу молодых рабочих. На восстанавливаемые лесопункты леспромхоз должен быстрее забросить рабочих, тягловую силу, инструмент, продовольствие и фураж и одновременно с восстановлением развернуть лесозаготовки.

Руководящие работники леспромхоза должны сейчас отрешиться от прежнего кабинетного руководства лесозаготовками. Они обязаны чаще бывать на лесопунктах, в делянках, где решается выполнение плана.

Необходимо резко улучшить партийно-политическую работу в лесу. Лесные первичные парторганизации обязаны взять под свой неослабный контроль выполнение плана лесозаготовок, решительно бороться со всеми недостатками, мешающими лесорубам и возикам работать высокопроизводительно. Нужно на каждом лесопункте, на каждой делянке, в бригаде развернуть боевое социалистическое соревнование, ежедневно анализировать итоги дня и придавать их широкой гласности. Следует позаботиться о том, чтобы рабочим во время доставлялись свежие газеты, чтобы агитаторы повседневно держали людей в курсе всех важнейших событий в нашей стране и за рубежом. Все силы на выполнение плана лесозаготовок третьего квартала!

АГИТБРИГАДА В КОЛХОЗАХ

Недавно в Медвежегорск из поездки по району вернулась агитбригада районного Дома культуры.

Агитбригада побывала в колхозах Чебинского и Покровского сельсоветов и на Остерском сплавном участке и дала 4 концерта.

В репертуаре бригады — художественное чтение, русские народные песни и пляски.

Особенно большим успехом пользовались среди зрителей песенки исполни-

телей тов. Александрова — „Дочурка“, „Песня моряка“, „Севастополь“ и тов. Розалинской — „Калуга“, „На поляночке“, а также художественное чтение тов. Данилова из романа Шолохова „Они сражались за родину“.

Бригада обслужила 426 колхозников и лесорубов.

С 15 июля в колхозы района въедут агитбригада районного Дома культуры и кружок художественной самодеятельности лесной конторы.

Набирают темпы

Колхозники сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета с каждым днем набирают темпы работы на сеноуборке. Все бригады и звенья косарей добились выполнения ежедневного графика. К 10 июля колхоз накопил около 35 тонн сена или 20 процентов всего плана.

В нынешнем году сеноуборка в колхозе ведется быстрее и лучше прошлого года. В бригадах косарей введена мелкотрупповая и индивидуальная сделщина, значительно повышающая производительность труда. Уплотнен рабочий день. Раньше много времени колхозники тратили на ходьбу на дальние пожни. Теперь колхоз ежедневно подвозит косарей на дальние пожни на автомашине.

Ознакомившись с решениями 20 пленума ЦК КП(б) республики, колхозники обязались выполнить план заготовки грубых кормов в количестве 160 тонн до начала хлебоуборки.

А. Петров.

Месячный план выполнен за 10 дней

Рыбаки колхоза имени Сталина, Челмужского сельсовета, с честью выполняют обещание, данное ими в ответ на обращение Центрального Комитета компартии республики. Как уже сообщалось ранее, полугодную программу они выполнили досрочно. Еще лучше работают рыбаки во втором полугодии. За 10 дней июля они добыли 31 центнер рыбы при месячном плане 20 центнеров, и обязались в июле завершить выполнение плана рыбодобычи третьего квартала.

А. Терентьев.

Повседневный контроль и проверка выполнения взятых колхозами и колхозниками обязательств, является первейшим условием успешного выполнения задач послевоенного под'ема социалистического сельского хозяйства.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Закончить в срок сеноуборку!

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению жюри на районную Доску Почета передовиков сельского хозяйства 1947 года заносятся:

48. Федотова Клавдия Николаевна — член сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.

49. Федотова Евдокия Ивановна — член сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.

50. Артемьева Наталья Ивановна — член сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.

51. Фокина Парасковья Николаевна — член сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 141 процент.

52. Самылина Елена Михайловна — член сельхозартели имени Чкалова, Даниловского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 120 процентов.

53. Мокеева Александра Федоровна — член сельхозартели „Ударник“, Даниловского сельсовета, выполняющая дневную норму выработки на сенокосе на 120 процентов.

54. Кураторова Евгения Ивановна — звеньевая сельхозартели „8 марта“, Римского сельсовета. Руководимое ей звено выполняет дневную норму выработки на 120 процентов.

Огородники сдержат свое слово

В письме к товарищу Сталину бригада известной колхоза „Завет Ильича“, Римского сельсовета Марии Николаевны Поташевой обещала вырастить в нынешнем году по 180 центнеров овощей и корнеплодов с гектара — на 40 центнеров больше, чем было собрано с каждого гектара в прошлом году.

Слово, данное вождю, огородники стремятся сдержать. Сев овощей они закончили на 15 дней рань-

ше прошлого года и внесли под посевы до 40 тонн удобрений на гектар. Проведена двухкратная прополка, ведется подкормка навозной жижей брюквы и капусты. Все эти работы выполнены намного раньше, чем намечено в графике.

В бригаде умело организован труд. Вся площадь огорода разбита на 12 участков по количеству людей, работающих в бригаде.

Г. Петров.

По нашему району

Восстанавливается Возрицкий механизированный лесопункт

Недалеко от деревни Пельяки, Лобского сельсовета началось восстановление Возрицкого механизированного лесопункта, который до войны за весенне-зимний сезон заготовлял более 60.000 фестметров деловой древесины.

На этом лесопункте впервые в республике был достигнут рекорд в заготовке древесины братьями Петром и Михаилом Готчиевыми. Только одни Готчиевы за-

готовляли более 10.000 фестметров за сезон.

Сейчас на лесопункте восстановлено более двух тысяч квадратных метров жилой площади, построен автогараж на 14 машин, восстанавливаются культурно-бытовые учреждения: клуб, библиотека, столовая, баня и другие.

На мехлесопункт прибыло 9 автомашин.

На днях начнется восстановление 16-километровой автолестневой дороги.

Выполнили годовой план

В ответ на призыв колхозников сельхозартели имени Сталина, Челмужского сельсовета о проведении месячника дорожно-строительства, колхозники колхоза имени Максима Горького, Лумбушского сельсовета выполнили свое годовое задание по строительству дорог на 122 процента.

Выполнили свое задание по трудодоручению также колхозы „Путь Ильича“, Лумбушского сельсовета и „Красная заря“, Римского сельсовета.

Собрание районного партийного актива

10 июля состоялось собрание районного партийного актива, обсудившее итоги 20 пленума ЦК КП(б) республики „О ходе выполнения обязательств, принятых колхозниками, рабочими МТС и совхозов, специалистами сельского хозяйства Карело-Финской ССР в письме к товарищу И.В. Сталину“.

— В письме товарищу Сталину, — сказал в своем докладе секретарь райкома партии тов. Клепцов, — колхозники нашего района обязались добиться в 1947 году средней урожайности по зерновым 10,3 центнера, по картофелю 124,7 центнера, по овощам 130,5 центнера с гектара. А некоторые колхозы борются за более высокий урожай. Так, например, колхозники сельхозартели имени Сталина, Покровского сельсовета, обещали товарищу Сталину получить 15 центнеров ржи с гектара на площади 7,02 гектара. Члены колхоза „1 Мая“, Чебинского сельсовета — 12,5 центнера с гектара на площади 4,94 гектара.

Выполняя взятые обязательства, колхозы в этом году провели сев значительно лучше (прошлого года). На поля внесено более 100 тонн минеральных удобрений, 7173 тонны навоза, 1423 тонны торфа. На десятках гектарах посевов яровых и озимых культур проведена подкормка минеральными удобрениями. В целом по району план сева выполнен на 100,1 процента.

План развития поголовья лошадей выполнен на 95 процентов, крупного рогатого скота — на 84 процента, овец — на 50 процентов, свиней — на 24 процента и птицы — на 12 процентов.

1 июля колхозы района начали сенокосение, но работы пока идут медленно. График сенокосения не выполняется. На 5 июля по плану должно быть скошено 702 гектара и заготовлено 600 тонн сена, а на самом деле скошено всего лишь 273 гектара и заготовлено 50 тонн. Строительство и ремонт силосных ям во многих колхозах еще не закончен.

Только успешное выполнение плана заготовки кормов обеспечит выполнение плана развития животноводства, сытую зимовку скоту. Вот почему мы должны немедленно мобилизовать все силы, чтобы наверстать упущенное, добиться выполнения ежедневно графика и закончить основные работы по заготовке кормов и сдаче сена государству до начала хлебоуборки.

Пленум ЦК КП(б) КФССР обязывает партийные, советские и сельскохозяйственные органы организовать тщательный уход за посевами сельскохозяйственных культур. Чтобы выполнить указания

плenums, необходимо изжить обезличку в уходе за посевами, закрепить все посевы овощных культур, картофеля, корнеплодов внутри бригад и звеньев, за отдельными колхозниками, закончить в ближайшие дни прополку, обработку междурядий и первые две подкормки, организовать точный учет затраченных трудовых по каждой культуре, установить строжайший контроль за семенными участками, обеспечить полную сохранность посевов на корню.

Следует также закончить немедленно подъем паров под озимой сев, за 2 недели до посева озимых провести предпосевную вспашку паров, проверить в каждом колхозе наличие посевных площадей, закончить сев не позднее 25 августа.

Важнейший этап сельскохозяйственных работ — хлебоуборка. В прошлом году из-за плохой организации работ на уборке хлебов были допущены большие потери зерна. Чтобы не допустить этого в нынешнем году, нужно заблаговременно подготовиться к началу уборки. Необходимо в кратчайший срок завершить ремонт комбайнов, жаток, молотилок, тракторов, приводов и другого инвентаря, до 15 июля проверить качество и ремонт всех уборочных машин в МТС и колхозах, выполнить план строительства и восстановления крытых токов, риг, зерносушилок, зернохранилищ, обеспечить правильную организацию труда на уборке, навести порядок в учете работы, в распределении доходов и пр.

Далее докладчик остановился на вопросах организационной и массово-политической работы в колхозах.

Районная парторганизация, — говорит докладчик, — со дня выхода в свет Постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) увеличила ряды коммунистов, работающих на селе, до 105 человек, создала дополнительно 9 парторганизаций и партийно-комсомольских групп.

Партийные организации должны систематически проверять обязательства, взятые колхозами в письме к товарищу Сталину, обсуждать итоги соревнования на собраниях колхозников, помогая каждому соревнующемуся выполнять взятые обязательства. Надо улучшить работу сельских библиотек, изб-читален, клубов, перенести всю работу сейчас в бригады и звенья.

После доклада развернулась прения.

— Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) весь советский народ принял с большим воодушевлением — сказал председатель Лумбушского

сельсовета тов. Сковородников. — План сева зерновых по нашему сельсовету выполнен полностью. Мало оказала помощи в выполнении плана сева Повенецкая МТС. Трактор, работавший на полях Лумбушского сельсовета, очень часто выходил из строя, простаивал. До сего времени МТС не подняла пар в колхозе „Путь Ильича“. Мало оказывала нам практической помощи наш шеф — Пивдушская судостроительная фабрика.

Сейчас самое серьезное внимание должно быть уделено подготовке колхозов к хлебоуборке. При помощи районной парторганизации и сельского совета Лумбушские колхозники, не смотря на трудности, постараются своевременно подготовиться к хлебоуборке, провести ее быстро и без потерь и к 30-летию советской власти выполнить государственный план хлебозаготовок.

В своем выступлении председатель исполкома райсовета тов. Филлимонов остановился на вопросе развития животноводства.

Ряд колхозов успешно выполнял план развития животноводства. Однако в целом по району задание не выполнено. Причина заключается в том, что отдельные колхозы не проявляют заботы об увеличении поголовья скота. Из-за плохого ухода и недостатка кормов в некоторых колхозах имели случаи падежа скота. Особенно большой падеж скота допустили колхозы Кодозерского сельсовета.

Февральский пленум ЦК ВКП(б) поставил огромные задачи в области животноводства. Колхозы нашего района должны справиться с этими задачами, и выполнять свои обязательства, данные в письме к вождю народов товарищу Сталину.

Председатель колхоза „Заря“, Лумбушского сельсовета тов. Богданов сказал, что в этом году колхозники много поработали весной, чтобы осенью получить богатый урожай. План посева зерновых колхоз выполнен полностью. Под посевы внесено около 300 тонн разных удобрений. Проведена двухразовая подкормка всех культур.

Сейчас самое главное — сохранить урожай и убрать его без потерь.

Уборку хлебов мы начнем организованно и к 30-й годовщине Великой Октябрьской революции взятые обязательства выполняем.

По обсужденному вопросу собрание районного партийного актива приняло разветвленное решение, направленное на быстрое выполнение обязательств, данных в письме к товарищу Сталину.

Десять лет канала Москва-Волга

(Беседа с начальником Управления канала Москва-Волга при Совете Министров СССР тов. Д. Ф. Агафоновым).

15 июля 1937 года Советский Союз торжественно отмечал пуск канала Москва-Волга — одного из величайших сооружений во всем мире.

По указанию товарища Сталина, в 1931 году начал строиться канал Москва-Волга, соединяющий верховья Волги с Москвой-рекой. Канал длиной в 128 километров был проведен в невиданно короткие сроки — в 5 лет. Для этого пришлось вынуть десятки миллионов кубометров земли и уложить миллионы кубометров бетона. Создано семь водохранилищ — больших озер, в которых сохраняются огромные массы вешних вод. Самое большое водохранилище — Иваньковское — теперь называется Московским морем. Из водохранилищ, по мере надобности, вода направляется в канал, постоянно поддерживая уровень, нужный для прохода крупных волжских судов.

Сооружение канала с его системой водохранилищ одновременно решило вопрос о снабжении Москвы водой для бытовых и производственных нужд.

На канале построены ряд гидроэлектростанций и пять насосных станций, перекачивающих волжскую воду через холмистую гряду на высоту в 40 метров. Речное судно как бы по водным ступеням через 8 шлюзов идет к Москве.

Москва — важнейший промышленный центр и транспортный узел страны. Канал Москва-Волга превратил Москву в порт трех морей — Белого, Балтийского и Каспийского. Теперь большие волжские теплоходы могут возить пассажиров и грузы от Москвы до Астрахани на расстоянии 3142 километра — это самый длинный речной маршрут в Европе. А ведь, как известно, речные пере-

возки дешевле железнодорожных. За десять лет по каналу перевезено более 19 миллионов тонн различных грузов и около 25 миллионов пассажиров.

В годы Великой Отечественной войны канал Москва-Волга неоднократно подвергался ожесточенным налетам фашистской авиации, а Яхромской гидроузла в 1941 году был захвачен немцами. Многим сооружениям были причинены крупные повреждения, а некоторые — полностью уничтожены. Дружными усилиями коллектива работников канала все сооружения полностью были восстановлены еще в период войны.

Все управление с 10 гидроэлектрическими и насосными станциями полностью автоматизировано.

Канал стал излюбленным местом отдыха москвичей. Только в 1946 году на канале побывало более 4,5 миллиона пассажиров.

Особенность канала, отличающая его от всех гидротехнических сооружений мира, — исключительно красивое архитектурное оформление. Постройки канала облицованы мрамором и гранитом, украшены скульптурами. Два огромных монумента — фигуры Ленина и Сталина — сооружены у входа в канал со стороны Волги. Легкая 80-метровая башня Химкинского речного вокзала, колоннады шлюзных построек, величественные арки насосных станций принадлежат к лучшим произведениям советской архитектуры.

Сооружение канала Москва-Волга и его десятилетняя бесперебойная работа — яркое свидетельство успеха глубокой, продуманной коренной социалистической перестройки нашей страны в интересах ее хозяйственного и культурного развития.

Ленинградский метрополитен

Закончены расчетные инженерные работы по составлению технического проекта ленинградского метрополитена. Создана генеральная схема нескольких очередей подземных железных дорог, намечены трасса и основные сооружения первой очереди.

Генеральная схема ленинградского метрополитена предусматривает последовательную постройку 7 очередей подземной железной дороги — свыше 100 километров пути и 80 станций. Метрополитен должен связать все районы города. Трасса первой очереди, строительство которой уже началось, соединит с центром города промышлен-

ные Кировский и Ленинградский районы, свяжет между собой почти все вокзалы.

За. отв. редактора
В. КОРНИЛОВА.

Объявление

Во вновь открываемые в Повенец сапожную и портновскую мастерские срочно требуются: заведующий швейной мастерской — закройщик, квалифицированные портные и сапожники.

Обращаться в правление Медвежегорской разномартели, гор. Медвежего, ск. ул. Ленина, дом № 1.

Правление артели.